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Ⅰ　調査目的

　　鳴門教育大学学生の生活の実態を把握し，よりよい学生生活を送ることに役立てる基礎資料を得る
ことを目的とする。

Ⅱ　調査対象と方法

１．学　部
⑴　調査対象
　　調査対象は，2019年11月１日の時点での休学者・留学者を除く学部学生全員（１年次～４年
次）である。
　　学年別，男女別，専修別の調査対象学生数を表１－１に示した。

⑵　調査方法
　　調査方法は質問紙方式であり，Ａ～Ｋでの大項目と，大項目ごとに２～18の小項目を設け，各
小項目には２～14の選択肢を設定してある。

⑶　調査時期と回収方法
　　調査用紙の配付は，2019年10月末にクラス担当教員を通じて配付された。
　　無記名回答を指示してある。
　　回答用紙の回収は，回収用封筒に入れ，クラス担当教員を通じて提出された。

２．大学院
⑴　調査対象
　　調査対象は，2019年11月１日の時点での休学者・留学者を除く大学院学生全員（１年次・２
年次）である。

　　学年別，男女別，専攻別の調査対象学生数を表１－２及び表１－３に示した。

第１部　調査実施の概要

表１－１　調査対象〈学部学生〉（２０１9.１１.１現在）

合　　　計４　年　次３　年　次２　年　次１　年　次区　　　分
計女男計女男計女男計女男計女男専　修　名
21210550550660550幼 児 教 育 専 修
219117102542826572928532825553223小学校教育専修
1879196502525462521462224451926中学校教育専修
25196752642751651特別支援教育専修
4522482041166353114635111161501116150合　　　計

表１－２　調査対象〈大学院学生〉（2019.11.１現在）

（注）表中（　）書きは学校教員養成プログラム受講者で内数。
　※学校教員養成プログラムとは，長期履修学生制度を活用し，大学院に３年間在学して，
教員免許状と修士課程の学位を取得できるプログラム（以下，「長期○次生」という。
長期３年次は「２年次」に含む。）。

１　　年　　次
専　攻　等課　　　程

 計女男
86（　5）53（　5）33（　0）人 間 教 育 専 攻修士課程
58（30）23（　8）35（22）教科実践高度化系専門職学位課程

　（教職大学院） 48（16）29（　9）19（　7）教職実践高度化系
192（51）105（22）87（29）合　　　計

（人）

（人）
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⑵　調査方法
　　調査方法は質問紙方式であり，Ａ～Ｊでの大項目と，大項目ごとに１～15の小項目を設け，各
小項目には２～16の選択肢を設定してある。

⑶　調査時期と回収方法
　　調査用紙の配付は，2019年10月末に専攻・コース長を通じて配付された。
　　無記名回答を指示してある。
　　回答用紙の回収は，回収用封筒に入れ，指導教員・専攻・コース長を通じて提出された。

Ⅲ　回収結果

１．学　部
　　　回答用紙回収率は表１－４に示すとおりであり，全回収率は，87.6％であった。

２．大学院
　　　回答用紙回収率は表１－５に示すとおりであり，全回収率は81.9％であった。

表１－５　回答用紙回収率

※学校教員養成プログラム受講者（内数）：詳細は前記

表１－３　調査対象〈大学院学生〉（2019.11.１現在）

２　　年　　次修 士 課 程  計女男
81（　17）46（　8）35（　9）人間教育専攻
22（　12）12（　5）10（　7）特別支援教育専攻
121（　67）41（24）80（43）教科・領域教育専攻

60（　20）31（10）29（10）専門職学位課程
　高度学校教育実践専攻

284（116）130（47）154（69）合　　　計

（人）

表１－４　回答用紙回収率

回収率
（％）

回収人数
（人）

調査対象
（人）区　　分

88.398111１年次
学　
　

年

86.596111２年次
86.098114３年次
89.7104116４年次
－0－無 回 答
87.6396452合　　計

回収率
（％）

回収人数
（人）

調査対象
（人）区　　分

78.4160204男男　

女 94.4234248女

－2－無 回 答

87.6396452合　　計

回収率
（％）

回収人数
（人）

調査対象
（人）区　　分

88.5170192１年次学　
　

年
77.1219284２年次
－1－無回答
81.9390476合　　計

回収率
（％）

回収人数
（人）

調査対象
（人）区　　分

79.7192241男男　

女
83.4196235女
－2－無回答
81.9390476合　　計
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第２部　調査結果　－学部学生－
（Ａ）基本的事項について

１．１年　　２．２年　　３．３年　　４．４年Ｑ１．現在の学年は何年次ですか。

割　合実　数回 答 項 目
24.7%98１
24.3%96２
24.7%98３
26.3%104４
100.0%396回 答 合 計
－396回 答 数
－0無 回 答 数
－396合　 計（人）

１
２
３
４

24.3％

24.7％26.3％

24.7％

割　合実　数回 答 項 目
40.6%160１
59.4%234２
100.0%394回 答 合 計
－394回 答 数
－2無 回 答 数
－396合　 計（人）

１
２

40.6％

59.4％

１．幼児教育専修
２．小学校教育専修
３．中学校教育専修
４．特別支援教育専修

Ｑ３．あなたはどの専修に在籍していますか。

割　合実　数回 答 項 目
5.3%21１
47.2%186２
41.6%164３
5.9%23４
100.0%394回 答 合 計
－394回 答 数
－2無 回 答 数
－396合　 計（人）

１
２
３
４

5.3％

47.2％41.6％

5.9％

１．男　　２．女Ｑ２．性別はどちらですか。
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６．親・先生・友人に勧められて
７．すぐに社会にでるよりワンクッション置きたかっ
たため
８．青春をエンジョイするため
９．真理の探究のため
１０．良い友人を得るため
１１．ただなんとなく
１２．その他

Ｑ４．大学進学の目的又は動機は何ですか。
　　　（主なもの三つまで）

１．将来の就職を考えて
２．専門的知識や技術を習得するため
３．一般的知識や教養を身につけるため
４．資格・免許を取得するため
５．だれでも大学へ行く時代だから

割　合実　数回 答 項 目
39.7%177１
16.4%73２
5.9%26３
25.6%114４
4.7%21５
4.7%21６
0.4%2７
1.1%5８
0.4%2９
0.4%2１０
0.7%3１１
0.0%0１２
100.0%446回 答 合 計
－193回 答 数
－1無 回 答 数
－194合　 計（人）

0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

25.0％

30.0％

35.0％

40.0％

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

（Ｂ）入学の経緯について （Ｑ４～Ｑ７は，１・２年次生に質問します。３・４年次生は，Ｑ８へ）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13
0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

25.0％

30.0％

35.0％

40.0％

45.0％

６．高校の成績を考えて
７．大学入試センター試験の成績を考えて
８．学費があまりかからないと思ったから
９．大学院在籍の現職教員と接触できるから
１０．卒業後の大学院への進学を考えて
１１．少人数教育など教育条件が良いと考えたから
１２．他大学の受験に失敗してやむをえず
１３．その他

Ｑ５．本学を選んだ動機又はきっかけは何です
か。（主なもの３つまで）

１．教員になりたいから
２．地元の大学だから
３．自然環境が良いから
４．親・先生・友人に勧められて
５．自分の好む専修・教育コースがあるから

割　合実　数回 答 項 目
41.8%268１
20.1%129２
1.1%7３
5.6%36４
7.2%46５
2.5%16６
12.3%79７
2.5%16８
0.0%0９
0.2%1１０
5.1%33１１
1.6%10１２
0.0%0１３
100.0%641回 答 合 計
－192回 答 数
－2無 回 答 数
－194合　 計（人）
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１．第１志望　　２．第２志望　　３．第３志望以下Ｑ６．あなたにとって本学への志望順位は次の
どれですか。

割　合実　数回 答 項 目
50.5%98１
49.5%96２
0.0%0３
100.0%194回 答 合 計
－194回 答 数
－0無 回 答 数
－194合　 計（人）

１．希望どおり
２．希望どおりでない
３．どちらとも言えない

Ｑ７．あなたが在籍する専修・教育コースは，
あなたの希望どおりのものですか。

割　合実　数回 答 項 目
50.5%98１
49.5%96２
0.0%0３
100.0%194回 答 合 計
－194回 答 数
－0無 回 答 数
－194合　 計（人）

１
２
３

50.5％

0.0％

49.5％

１
２
３

50.5％

0.0％

49.5％
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１．ある
２．ない

Ｑ８．入学前に本学の大学紹介冊子「学部案内」
やウェブページ等を見たことがありますか。

割　合実　数回 答 項 目
84.3%333１
15.7%62２
100.0%395回 答 合 計
－395回 答 数
－1無 回 答 数
－396合　 計（人）

１
２

84.3％

15.7％

１．知っている
２．知らない

Ｑ９．本学の目的（大学憲章・学部の目標等）
については，ウェブページ等を通じて紹介
していますが，知っていますか。

割　合実　数回 答 項 目
54.4%215１
45.6%180２
100.0%395回 答 合 計
－395回 答 数
－1無 回 答 数
－396合　 計（人）

１
２54.4％45.6％

（以下の設問は，全員お答えください。）
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（Ｃ）家庭の状況について

１．１人　　　２．２人　　　３．３人　　　４．４人
５．５人　　　６．６人　　　７．７人以上

Ｑ１０．あなたの家族は，あなたを含めて何人で
すか。（同居・別居を問わず生計を一にする
者の人数）

割　合実　数回 答 項 目
1.3%5１
2.8%11２
16.5%65３
36.3%143４
28.9%114５
10.4%41６
3.8%15７
100.0%394回 答 合 計
－394回 答 数
－2無 回 答 数
－396合　 計（人）

1 2 3 4 5 6 7
0.0％
5.0％
10.0％
15.0％
20.0％
25.0％
30.0％
35.0％
40.0％
45.0％

１．徳島県　２．四国（徳島県を除く。）　３．北海道
４．東北　　５．関東・甲信越　６．中部　７．近畿
８．中国　　９．九州・沖縄　　１０．その他

Ｑ１１．家庭の所在地はどこですか。

割　合実　数回 答 項 目
41.0%161１
9.2%36２
0.0%0３
0.3%1４
1.0%4５
4.8%19６
33.1%130７
8.1%32８
2.5%10９
0.0%0１０
100.0%393回 答 合 計
－393回 答 数
－3無 回 答 数
－396合　 計（人）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
0.0％
5.0％
10.0％
15.0％
20.0％
25.0％
30.0％
35.0％
40.0％
45.0％

１．父　　２．母　　３．兄弟姉妹　　４．祖父母
５．その他

Ｑ１２．主たる家計支持者は，誰ですか。

割　合実　数回 答 項 目
81.0%308１
17.4%66２
0.3%1３
0.8%3４
0.5%2５
100.0%380回 答 合 計
－380回 答 数
－16無 回 答 数
－396合　 計（人）

１
２
３
４
５

81.0％

0.5％0.8％0.3％

17.4％
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（Ｄ）あなたの経済状況について

１．３万円未満
２．３万円以上～５万円未満
３．５万円以上～７万円未満
４．７万円以上～９万円未満
５．９万円以上～１１万円未満　　６．１１万円以上

Ｑ１３．あなたの１か月の生活費はどれくらいで
すか。

割　合実　数回 答 項 目
17.1%67１
41.1%161２
25.8%101３
9.9%39４
4.6%18５
1.5%6６
100.0%392回 答 合 計
－392回 答 数
－4無 回 答 数
－396合　 計（人） 1 2 3 4 5 6

0.0％
5.0％
10.0％
15.0％
20.0％
25.0％
30.0％
35.0％
40.0％
45.0％
50.0％

１．３万円未満
２．３万円以上～５万円未満
３．５万円～１０万円未満 ４．１０万円以上

Ｑ１４．主たる家計支持者からの仕送り又は，小
遣いは１か月にどれくらいですか。

　（ア）自宅外通学者（仕送り）

１．１万円未満　　　２．１万円～３万円未満
３．３万円以上

　（イ）自宅通学者（小遣い）

割　合実　数回 答 項 目
44.2%138１
33.0%103２
21.2%66３
1.6%5４
100.0%312回 答 合 計
－312回 答 数
－84無 回 答 数
－396合　 計（人）

（ア）

１
２
３
４

44.2％

33.0％

21.2％

1.6％

１
２
３

70.9％

11.6％

17.5％

割　合実　数回 答 項 目
70.9%73１
17.5%18２
11.6%12３
100.0%103回 答 合 計
－103回 答 数
－293無 回 答 数
－396合　 計（人）

（イ）
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１．ゆとりがある（家計支持者からの仕送りのみ）
２．普通（あまり不自由を感じない）
３．やや苦しい（奨学金や軽度のアルバイトで充足できる）
４．大変苦しい（定期的なアルバイトが必要である）

Ｑ１５．現在の経済状況について

割　合実　数回 答 項 目
12.2%48１
47.2%186２
26.9%106３
13.7%54４
100.0%394回 答 合 計
－394回 答 数
－2無 回 答 数
－396合　 計（人）

１
２
３
４

47.2％

12.2％13.7％

26.9％

割　合実　数回 答 項 目
37.8%149１
1.8%7２
7.1%28３
53.3%210４
100.0%394回 答 合 計
－394回 答 数
－2無 回 答 数
－396合　 計（人）

１
２
３
４

7.1％
1.8％

37.8％

53.3％

１．現在受けている　　２．申請したが不採用
３．希望していたが申請しなかった　　４．必要ない

Ｑ１６．日本学生支援機構の奨学金について

割　合実　数回 答 項 目
5.6%22１
1.8%7２
9.4%37３
83.2%327４
100.0%393回 答 合 計
－393回 答 数
－3無 回 答 数
－396合　 計（人）

１
２
３
４

83.2％

9.4％
1.8％

5.6％

１．現在受けている　　２．申請したが不採用
３．希望していたが申請しなかった　　４．必要ない

Ｑ１７．日本学生支援機構以外の奨学金について
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１．現在受けているものに加えて，更に希望する
２．現在受けており，更には希望しない
３．現在受けていないが，希望する
４．現在受けていないし，希望もしない

Ｑ１８．奨学金を受けることを希望しますか。

１
２
３

１
２
３
４

35.1％

5.6％

4.3％

55.0％

割　合実　数回 答 項 目
6.6%26１
6.4%25２
1.8%7３
85.2%335４
100.0%393回 答 合 計
－393回 答 数
－3無 回 答 数
－396合　 計（人）

１
２
３
４

85.2％

6.6％
6.4％

1.8％

１．全額免除　　２．半額免除
３．不許可　　　４．申請しなかった

Ｑ１９．令和元年度授業料免除（前期）について

割　合実　数回 答 項 目
10.9%57１
16.7%87２
2.3%12３
0.0%0４
49.2%257５
5.0%26６
9.2%48７
6.7%35８
100.0%522回 答 合 計
－393回 答 数
－3無 回 答 数
－396合　 計（人）

1 2 3 4 5 876
0.0％
5.0％
10.0％
15.0％
20.0％
25.0％
30.0％
35.0％
40.0％
45.0％
50.0％

１．家庭教師　２．塾の講師　３．事務　４．調査
５．販売・サービス　　６．肉体労働　　７．その他
８．していない

Ｑ２０．どのようなアルバイトをしていますか。
　　　（複数回答可）

割　合実　数回 答 項 目
4.3%17１
35.1%138２
5.6%22３
55.0%216４
100.0%393回 答 合 計
－393回 答 数
－3無 回 答 数
－396合　 計（人）
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１．学費　　２．生活費　　３．課外活動費
４．遊興費等　　　　　　　５．その他

Ｑ２１．（Ｑ２０で１～７と答えた人だけ回答して
ください。）

　（ア）アルバイト料の主な使途は何ですか。

１．５時間未満　　　　２．５～１０時間未満
３．１０～１５時間未満　　４．１５～２０時間未満
５．２０～２５時間未満　　６．２５時間以上

　（イ）１週間の従事時間は合計何時間ですか。
　　　（移動に要する時間も含む。）

１．はい　　２．いいえ　（ウ）就業時間は，深夜（午前０時以降）です
か？

割　合実　数回 答 項 目
2.5%8１
53.5%173２
2.5%8３
38.4%124４
3.1%10５
100.0%323回 答 合 計
－323回 答 数
－35無 回 答 数
－358合　 計（人）

割　合実　数回 答 項 目
9.0%32１
19.8%70２
23.5%83３
22.0%78４
16.4%58５
9.3%33６
100.0%354回 答 合 計
－354回 答 数
－4無 回 答 数
－358合　 計（人）

（ア）

（イ）

１
２
３
４
５

2.5％

53.5％

38.4％

2.5％

3.1％

1 2 3 4 5 6
0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

25.0％

割　合実　数回 答 項 目
24.5%86１
75.5%265２
100.0%351回 答 合 計
－351回 答 数
－7無 回 答 数
－358合　 計（人）

（ウ）

１
２

24.5％

75.5％
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（Ｅ）住居について

１．自宅　　　　２．学生宿舎
３．アパート　　４．その他

Ｑ２２．あなたの現在の住居はどれですか。

１
２
３
４

20.6％

26.6％

52.3％

0.5％

8.7％
1.0％

５

１
２
３
４

33.0％

40.8％

16.5％

1 2 3 4 5 6
0.0％

10.0％

20.0％

30.0％

40.0％

50.0％

60.0％

１．４.５畳未満 ２．４.５～６畳未満
３．６～８畳未満 ４．８～１０畳未満
５．１０畳以上

Ｑ２３．（Ｑ２２で３と答えた人だけ回答してくだ
さい。）

　（ア）部屋の広さはどのくらいですか。
　　　（居室のみ，トイレ，キッチンを除く。）

１．３万円未満 ２．３～４万円未満
３．４～５万円未満 ４．５～６万円未満
５．６～７万円未満 ６．７万円以上

　（イ）部屋代はいくらですか。
　　　（光熱水料を除く。）

（ア）

（イ）

割　合実　数回 答 項 目
20.6%81１
26.6%105２
52.3%206３
0.5%2４
100.0%394回 答 合 計
－394回 答 数
－2無 回 答 数
－396合　 計（人）

割　合実　数回 答 項 目
1.0%2１
8.7%18２
33.0%68３
40.8%84４
16.5%34５
100.0%206回 答 合 計
－206回 答 数
－0無 回 答 数
－206合　 計（人）

割　合実　数回 答 項 目
22.3%46１
49.5%102２
22.3%46３
4.4%9４
1.0%2５
0.5%1６
100.0%206回 答 合 計
－206回 答 数
－0無 回 答 数
－206合　 計（人）
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１．徒歩　　　　２．自転車　　３．原付バイク
４．自動二輪　　５．自動車　　６．バス
７．ＪＲ　　　　８．その他

Ｑ２４．通学は主として何を利用していますか。
　　（車・鉄道等で乗り継ぎがある場合は，該当

する番号をすべて記入してください。）

割　合実　数回 答 項 目
22.8%103１
21.7%98２
4.4%20３
0.4%2４
48.7%220５
1.1%5６
0.7%3７
0.2%1８
100.0%452回 答 合 計
－396回 答 数
－0無 回 答 数
－396合　 計（人）

1 2 3 4 5 6 7 8
0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

25.0％

30.0％

35.0％

40.0％

45.0％

50.0％

１．１５分未満 ２．１５～３０分未満
３．３０～６０分未満 ４．６０～９０分未満
５．９０～１２０分未満　　６．１２０分以上

Ｑ２５．通学時間は片道どのくらいかかりますか。

割　合実　数回 答 項 目
80.0%315１
8.1%32２
9.9%39３
2.0%8４
0.0%0５
0.0%0６
100.0%394回 答 合 計
－394回 答 数
－2無 回 答 数
－396合　 計（人）

1 2 3 4 5 6
0.0％

10.0％

20.0％

30.0％

40.0％

50.0％

60.0％

70.0％

80.0％

90.0％

（Ｆ）通学について
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（Ｇ）修学等について

１．十分にあがっていると思う
２．ある程度あがっていると思う
３．あがっているとは思わない

Ｑ２６．目指している学習の成果があがっている
と思いますか。

割　合実　数回 答 項 目
18.9%75１
70.2%278２
10.9%43３
100.0%396回 答 合 計
－396回 答 数
－0無 回 答 数
－396合　 計（人）

１
２
３

18.9％

70.2％

10.9％

１．十分に受けられていると思う
２．ある程度受けられていると思う
３．受けられているとは思わない

Ｑ２７．望んでいた教育が受けられていると思い
ますか。

割　合実　数回 答 項 目
30.3%120１
63.6%252２
6.1%24３
100.0%396回 答 合 計
－396回 答 数
－0無 回 答 数
－396合　 計（人）

１
２
３

30.3％

63.6％

6.1％

１．利用したことがある
２．利用したことがない
３．知らない

Ｑ２８．オフィスアワーを利用したことがありま
すか。

割　合実　数回 答 項 目
6.6%26１
32.7%129２
60.7%240３
100.0%395回 答 合 計
－395回 答 数
－1無 回 答 数
－396合　 計（人）

１
２
３

32.7％

6.6％

60.7％
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割　合実　数回 答 項 目
40.6%159１
51.5%202２
7.9%31３
100.0%392回 答 合 計
－392回 答 数
－4無 回 答 数
－396合　 計（人）

１
２
３

40.6％

51.5％

7.9％

割　合実　数回 答 項 目
46.3%180１
48.1%187２
5.6%22３
100.0%389回 答 合 計
－389回 答 数
－7無 回 答 数
－396合　 計（人）

１
２
３

46.3％

48.1％

5.6％

１．十分整備されている
２．ある程度整備されている
３．不十分である

Ｑ３０．学内の自主学習環境（附属図書館，情報
端末室等）についてどう思いますか。

　（ア）設備について

１．十分な広さである
２．適当な広さである
３．狭い

　（イ）広さについて

１．十分役に立っている
２．ある程度役に立っている
３．役に立っているとは思わない

Ｑ２９．（Ｑ２８で１と答えた人だけ回答してくだ
さい。）

　　　オフィスアワーでの相談体制をどう思い
ますか。

割　合実　数回 答 項 目
30.8%8１
53.8%14２
15.4%4３
100.0%26回 答 合 計
－26回 答 数
－0無 回 答 数
－26合　 計（人）

１
２
３

30.8％

53.8％

15.4％

（ア）

（イ）
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１．３０分未満　　　　　　　２．３０分～１時間未満
３．１時間～２時間未満　　４．２時間～３時間未満
５．３時間以上

Ｑ３２．授業時間以外で１日平均どのくらい学習
していますか。

割　合実　数回 答 項 目
53.2%209１
21.3%84２
20.9%82３
2.3%9４
2.3%9５
100.0%393回 答 合 計
－393回 答 数
－3無 回 答 数
－396合　 計（人）

1 2 3 4 5
0.0％
5.0％
10.0％
15.0％
20.0％
25.0％

35.0％
30.0％

45.0％
40.0％

50.0％
55.0％

１．授業等を受けるのに必要がない
２．授業等で具体的指示がない
３．やる気がしない　　　　４．アルバイトで忙しい
５．課外活動等で忙しい　　６．その他

Ｑ３３．（Ｑ３２で１又は２と答えた人だけ回答し
てください。）

　　　１時間未満しか勉強をしていない理由は
何ですか。　（主なもの２つまで）

割　合実　数回 答 項 目
14.3%57１
13.5%54２
25.0%100３
24.8%99４
12.2%49５
10.2%41６
100.0%400回 答 合 計
－287回 答 数
－6無 回 答 数
－293合　 計（人）

１．十分な支援を受けていると思う
２．ある程度の支援を受けていると思う
３．相応な支援を受けているとは思わない

Ｑ３１．学生支援全般（修学，生活，健康，経済
等）についてどう思いますか。

割　合実　数回 答 項 目
30.2%119１
59.4%234２
10.4%41３
100.0%394回 答 合 計
－394回 答 数
－2無 回 答 数
－396合　 計（人）

１
２
３

30.2％

59.4％

10.4％

1 2 3 4 5 6
0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

25.0％

30.0％
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割　合実　数回 答 項 目
29.5%206１
1.0%7２
2.4%17３
3.4%24４
2.9%20５
2.0%14６
18.3%128７
24.1%168８
11.7%82９
4.7%33１０
100.0%699回 答 合 計
－395回 答 数
－1無 回 答 数
－396合　 計（人）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

25.0％

30.0％

１．漫画　　２．グラビア
３．週刊誌（週刊の漫画雑誌を除く。）　４．社会科学関係
５．自然科学関係　６．哲学・宗教関係　７．文学
８．趣味関係　　　９．特にない　　　　１０．その他

Ｑ３５．普段主に読んでいる本は何ですか。
　　　（主なもの３つまで）

１．１冊未満　　２．１～２冊　　３．３～５冊
４．６～１０冊　　５．１１冊以上

Ｑ３６．あなたは平均して月に何冊ぐらい本を読
みますか。（Ｑ３５の１～３を除く。）

割　合実　数回 答 項 目
50.1%196１
34.0%133２
11.8%46３
2.6%10４
1.5%6５
100.0%391回 答 合 計
－391回 答 数
－5無 回 答 数
－396合　 計（人）

１
２
３
４
５

50.1％

34.0％

11.8％

2.6％
1.5％

１．ある
２．ない

Ｑ３４．学習ボランティア活動（学校ボランティ
ア・国際交流ボランティア・国際協力ボラン
ティアなど）や研究会（学会・講演会・講習
会など）に参加したことがありますか。

割　合実　数回 答 項 目
44.8%177１
55.2%218２
100.0%395回 答 合 計
－395回 答 数
－1無 回 答 数
－396合　 計（人）

１
２44.8％

55.2％



－18－

１．毎日読む　　２．時々読む　　３．全く読まないＱ３８．新聞を読んでいますか。【電子媒体を含む。】
　　　（テレビ・ラジオ番組欄は除く。）

１
２
３

34.3％

63.2％

2.5％

１
２
３
４
５24.0％

24.0％
13.0％

12.2％

26.8％

１．毎日　　　　　　２．週に３～５回
３．週に１～２回　　４．月に１～２回
５．ほとんど使用しない

Ｑ３９．あなたは電子機器（パソコン・タブレッ
ト等）を修学のためにどのくらい使用して
いますか。

割　合実　数回 答 項 目
2.5%10１
34.3%135２
63.2%249３
100.0%394回 答 合 計
－394回 答 数
－2無 回 答 数
－396合　 計（人）

割　合実　数回 答 項 目
24.0%94１
24.0%94２
26.8%105３
12.2%48４
13.0%51５
100.0%392回 答 合 計
－392回 答 数
－4無 回 答 数
－396合　 計（人）

割　合実　数回 答 項 目
73.3%286１
18.5%72２
5.1%20３
2.1%8４
1.0%4５
100.0%390回 答 合 計
－390回 答 数
－6無 回 答 数
－396合　 計（人）

1 2 3 4 5
0.0％

10.0％

20.0％

30.0％

40.0％

50.0％

60.0％

70.0％

80.0％

１．３０分未満　　　　　　　２．３０分～１時間未満
３．１時間～２時間未満　　４．２時間～３時間未満
５．３時間以上

Ｑ３７．講義・演習などに直接関係しない本の読
書時間は平均で１日どのくらいですか。

　　　　（Ｑ３５の１～３を除く。）



－19－

１．毎日　　　　　　２．週に３～５回
３．週に１～２回　　４．月に１～２回
５．ほとんど使用しない

Ｑ４０．あなたは電子機器（パソコン・タブレッ
ト等）を修学以外のためにどのくらい使用
していますか。

１
２
３
４
５

66.3％

18.1％

3.1％

7.4％

5.1％

割　合実　数回 答 項 目
66.3%260１
5.1%20２
7.4%29３
3.1%12４
18.1%71５
100.0%392回 答 合 計
－392回 答 数
－4無 回 答 数
－396合　 計（人）

0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

25.0％

1 2 3 4 5 6 7 8 9

１．大学の掲示板をみる　２．教員に連絡する
３．友人と交流する　　　４．父母に連絡する
５．動画をみる　　　　　６．ゲームをする
７．情報検索する　　　　　８．ショッピングする
９．その他

Ｑ４１．修学以外で電子機器（パソコン・タブレッ
ト等）を使用する主な目的は何ですか。

　　（複数回答可）

割　合実　数回 答 項 目
7.8%88１
6.4%72２
15.9%180３
9.5%108４
20.1%227５
9.2%104６
19.8%224７
8.0%90８
3.3%38９
100.0%1,131回 答 合 計
－382回 答 数
－14無 回 答 数
－396合　 計（人）



－20－

１．友人関係　２．その他（詐欺・架空請求　等）
３．ない　　

Ｑ４３．通信ネットワーク活用に関し，不快な思
いをしたことがありますか，それはどのよ
うなことですか。

割　合実　数回 答 項 目
17.0%66１
13.6%53２
69.4%270３
100.0%389回 答 合 計
－389回 答 数
－7無 回 答 数
－396合　 計（人）

１
２
３

17.0％

13.6％

69.4％

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

25.0％

１．大学の掲示板をみる　２．教員に連絡する
３．友人と交流する　　　４．父母に連絡する
５．動画をみる　　　　　６．ゲームをする
７．情報検索する　　　　８．ショッピングする
９．その他　　　　　　　10．所有していない

Ｑ４２．あなたは携帯電話（スマートフォンを含
む。）をどのように活用していますか。

（複数回答可）

割　合実　数回 答 項 目
7.5%130１
6.0%105２
19.4%338３
14.4%251４
16.5%286５
10.4%180６
15.7%272７
9.1%158８
1.0%17９
0.0%010
100.0%1,737回 答 合 計
－395回 答 数
－1無 回 答 数
－396合　 計（人）



－21－

（Ｈ）課外活動等について

１．ぜひ必要　　　　　２．どちらかといえば必要
３．あまり必要ない　　４．全く必要ない
５．どちらとも言えない

Ｑ４４．課外活動についてどう思いますか。

割　合実　数回 答 項 目
41.6%164１
40.6%160２
5.6%22３
2.5%10４
9.7%38５
100.0%394回 答 合 計
－394回 答 数
－2無 回 答 数
－396合　 計（人）

2.5％

１
２
３
４
５

41.6％

9.7％

5.6％

40.6％

１．体育系
２．文化系

Ｑ４６．（Ｑ４５で１と答えた人だけ回答してください。）
　（ア）どのような課外活動団体に加入していま

すか。　（複数回答可）

１．学業とうまく両立できている
２．学業が中心になっている
３．課外活動が中心になっている
４．どちらとも言えない

　（イ）学業との両立についてどう思いますか。

１．友人がほしい
２．技術や知識の向上を図るため
３．先輩から勧誘されたので
４．団体生活を通じて，社会性を身に付ける
５．趣味と一致する
６．余暇を有効に活用したい
７．レクリェーション・気分転換・健康のため
８．就職に有利だから
９．高校時代からの継続
１０．その他

　（ウ）加入の動機は何ですか。
　　　（主なもの３つまで）

１．加入し活動している
２．加入しているが活動していない
３．加入していない

Ｑ４５．課外活動団体に加入していますか。
　　（複数の団体に加入している場合は，主な

加入団体について答えてください。）

割　合実　数回 答 項 目
63.9%251１
7.9%31２
28.2%111３
100.0%393回 答 合 計
－393回 答 数
－3無 回 答 数
－396合　 計（人）

１
２
３

63.9％

28.2％

7.9％



－22－

割　合実　数回 答 項 目
49.1%136１
50.9%141２
100.0%277回 答 合 計
－251回 答 数
－0無 回 答 数
－251合　 計（人）

１
２

49.1％

50.9％

割　合実　数回 答 項 目
76.5%192１
3.6%9２
10.3%26３
9.6%24４
100.0%251回 答 合 計
－251回 答 数
－0無 回 答 数
－251合　 計（人）

１
２
３
４76.5％

3.6％

10.3％

9.6％

（ア）

（イ）

割　合実　数回 答 項 目
12.0%69１
15.5%89２
11.3%65３
8.6%49４
19.4%111５
6.8%39６
9.2%53７
3.7%21８
11.2%64９
2.3%13１０
100.0%573回 答 合 計
－247回 答 数
－4無 回 答 数
－251合　 計（人）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％
（ウ）



－23－

１．学業の妨げとなる
２．練習・活動が苦痛
３．健康上の理由
４．拘束されたくない
５．自分に適している団体がない
６．経済的負担
７．アルバイトが忙しい
８．学内に活動を行う施設・設備がない
９．活動の運営に不満がある
１０．家族が反対
１１．学外団体に加入している
１２．その他

Ｑ４７．（Ｑ４５で２又は３と答えた人だけ回答し
てください。）

　　　「活動していない」又は「加入していない」
主な理由は何ですか。（主なもの３つまで）

割　合実　数回 答 項 目
8.6%12１
6.4%9２
3.6%5３
22.9%32４
10.7%15５
8.6%12６
15.7%22７
1.4%2８
2.9%4９
0.7%1１０
2.1%3１１
16.4%23１２
100.0%140回 答 合 計
－104回 答 数
－38無 回 答 数
－142合　 計（人） 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

25.0％

１．積極的に参加したい　　　２．参加したい
３．あまり参加したくない　　４．参加しない

Ｑ４８．大学祭に参加したいと思いますか。

割　合実　数回 答 項 目
26.4%99１
43.2%162２
24.8%93３
5.6%21４
100.0%375回 答 合 計
－375回 答 数
－21無 回 答 数
－396合　 計（人）

１
２
３
４

26.4％

43.2％

24.8％

5.6％



－24－

１．単なるお祭り　　　　　２．研究や作品の発表の場
３．地域の人との交流の場　４．発散する場
５．課外活動のＰＲの場　　６．課外活動費の捻出の場
７．その他

Ｑ４９．大学祭の意義をどのように考えています
か。（複数回答可）

割　合実　数回 答 項 目
35.7%193１
14.2%77２
16.8%91３
10.4%56４
13.7%74５
2.2%12６
7.0%38７
100.0%541回 答 合 計
－376回 答 数
－20無 回 答 数
－396合　 計（人）

1 2 3 4 5 6 7
0.0％
5.0％
10.0％
15.0％
20.0％
25.0％
30.0％
35.0％
40.0％

１．個人でしたことがある
２．団体（組織）に入ってしたことがある
３．ない

Ｑ５０．大学入学後，ボランティア活動をしたこ
とがありますか。

割　合実　数回 答 項 目
31.4%113１
33.3%120２
35.3%127３
100.0%360回 答 合 計
－360回 答 数
－36無 回 答 数
－396合　 計（人）

１
２
３

31.4％

33.3％

35.3％



－25－

１．友人がほしい
２．技術や知識の向上のため
３．社会に奉仕するため
４．社会性を身に付けるため
５．趣味と一致するため
６．レクリェーション・気分転換・健康のため
７．就職に有益なため
８．高校時代からの継続
９．その他

Ｑ５１．（Ｑ５０で１又は２と答えた人だけ回答し
てください。）

　　　ボランティア活動の目的は何ですか。
　　　（主なもの３つまで）

割　合実　数回 答 項 目
1.2%5１
22.1%89２
18.6%75３
20.1%81４
3.2%13５
3.0%12６
23.6%95７
1.0%4８
7.2%299
100.0%403回 答 合 計
－233回 答 数
－0無 回 答 数
－233合　 計（人）

1 2 3 4 5 6 7 8 9
0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

25.0％



－26－

（Ｉ）健康について

割　合実　数回 答 項 目
34.2%135１
50.4%199２
11.9%47３
3.5%14４
100.0%395回 答 合 計
－395回 答 数
－1無 回 答 数
－396合　 計（人）

１
２
３
４

34.2％

50.4％

11.9％
3.5％

１．極めて健康である　　２．健康である
３．やや不健康である　　４．不健康である

Ｑ５２．現在の健康状況（身体的）はどうですか。

１．治療をしている
２．治療をしていない

Ｑ５３．（Ｑ５２で３又は４と答えた人だけ回答し
てください。）　治療をしていますか。

割　合実　数回 答 項 目
32.1%18１
67.9%38２
100.0%56回 答 合 計
－56回 答 数
－5無 回 答 数
－61合　 計（人）

１
２

32.1％

67.9％

１．病院又は開業医で治療を受けている
２．市販の薬を買って自分で治療している
３．その他

Ｑ５４．（Ｑ５３で１と答えた人だけ回答してくだ
さい。）

　　　主にどのような治療をしていますか。

割　合実　数回 答 項 目
77.8%14１
16.6%3２
5.6%1３
100.0%18回 答 合 計
－18回 答 数
－0無 回 答 数
－18合　 計（人）

１
２
３

77.8％

5.6％

16.6％



－27－

割　合実　数回 答 項 目
32.5%128１
51.8%204２
12.4%49３
3.3%13４
100.0%394回 答 合 計
－394回 答 数
－2無 回 答 数
－396合　 計（人）

１
２
３
４

51.8％

32.5％

3.3％
12.4％

１．極めて健康である　　２．健康である
３．やや不健康である　　４．不健康である

Ｑ５５．現在の健康状況（精神的）はどうですか。

１．治療をしている
２．治療をしていない

Ｑ５６．（Ｑ５５で３又は４と答えた人だけ回答し
てください。）　治療をしていますか。

割　合実　数回 答 項 目
11.9%7１
88.1%52２
100.0%59回 答 合 計
－59回 答 数
－3無 回 答 数
－62合　 計（人）

１
２

11.9％

88.1％

１．病院又は開業医で治療を受けている
２．市販の薬を買って自分で治療している
３．その他

Ｑ５７．（Ｑ５６で１と答えた人だけ回答してくだ
さい。）

　　　主にどのような治療をしていますか。

割　合実　数回 答 項 目
100.0%7１
0.0%0２
0.0%0３
100.0%7回 答 合 計
－7回 答 数
－0無 回 答 数
－7合　 計（人）

１
２
３

100.0％

0.0％0.0％



－28－

１．５時間未満　　　　２．５～６時間未満
３．６～７時間未満　　４．７～８時間未満
５．８時間以上

Ｑ５８．１日の平均睡眠時間はどのくらいですか。

割　合実　数回 答 項 目
10.9%43１
38.1%150２
36.3%143３
11.9%47４
2.8%11５
100.0%394回 答 合 計
－394回 答 数
－2無 回 答 数
－396合　 計（人）

１
２
３
４
５

38.1％36.3％

10.9％11.9％
2.8％

割　合実　数回 答 項 目
20.4%80１
54.9%215２
24.7%97３
100.0%392回 答 合 計
－392回 答 数
－4無 回 答 数
－396合　 計（人）

１
２
３

54.9％

20.4％

24.7％

１．すべてを自炊している
２．ほとんど自炊しているが，昼食のみ外食
３．コンビニ等での弁当購入

Ｑ５９．食事は自炊（家族が作った食事含む。）
していますか。

割　合実　数回 答 項 目
42.6%168１
19.3%76２
38.1%150３
100.0%394回 答 合 計
－394回 答 数
－2無 回 答 数
－396合　 計（人）

１
２
３

42.6％

19.3％

38.1％

１．毎日食べる　　　　　２．週３日程度
３．ほとんど食べない

Ｑ６０．朝食をどの程度食べますか。



－29－

１．吸ったことがない
２．ときどき吸っている
３．毎日吸っている

Ｑ６１．喫煙をしますか。

割　合実　数回 答 項 目
91.2%360１
5.8%23２
3.0%12３
100.0%395回 答 合 計
－395回 答 数
－1無 回 答 数
－396合　 計（人）

１
２
３

91.2％

3.0％
5.8％

割　合実　数回 答 項 目
9.1%1１
45.4%5２
36.4%4３
0.0%0４
9.1%1５
100.0%11回 答 合 計
－11回 答 数
－1無 回 答 数
－12合　 計（人）

１
２
３
４
５

45.4％

9.1％
0.0％

36.4％

9.1％

１．５本未満　　　　２．５～１０本未満
３．１０～２０本未満　　４．２０～３０本未満
５．３０本以上

Ｑ６２．（Ｑ６１で３と答えた人だけ回答してくだ
さい。）

　（ア）毎日喫煙する本数は何本ですか。

１．１年未満　　２．１～３年未満　　３．３～５年未満
４．５年以上

　（イ）喫煙歴について

（ア）

割　合実　数回 答 項 目
27.3%3１
63.6%7２
9.1%1３
0.0%0４
100.0%11回 答 合 計
－11回 答 数
－1無 回 答 数
－12合　 計（人）

１
２
３
４

63.6％

27.3％

0.0％
9.1％

（イ）
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１．飲んだことがない　　　２．ときどき飲んでいる
３．ほぼ毎日飲んでいる

Ｑ６３．飲酒をしますか。

割　合実　数回 答 項 目
23.7%91１
70.3%270２
6.0%23３
100.0%384回 答 合 計
－384回 答 数
－12無 回 答 数
－396合　 計（人）

１
２
３

23.7％

70.3％

6.0％

割　合実　数回 答 項 目
30.4%7１
43.5%10２
26.1%6３
100.0%23回 答 合 計
－23回 答 数
－0無 回 答 数
－23合　 計（人）

１
２
３

26.1％

30.4％

43.5％

１．缶ビール１本（３５０㏄）あるいは清酒１合未満
２．缶ビール２本あるいは清酒１～２合未満
３．缶ビール３本以上あるいは清酒３合以上

Ｑ６４．（Ｑ６３で３と答えた人だけ回答してくだ
さい。）

　（ア）１回の飲酒量について

１．１年未満　　　　　２．１～３年未満
３．３～５年未満　　　４．５年以上

　（イ）飲酒歴について

割　合実　数回 答 項 目
13.0%3１
60.9%14２
17.4%4３
8.7%2４
100.0%23回 答 合 計
－23回 答 数
－0無 回 答 数
－23合　 計（人）

１
２
３
４

13.0％

60.9％

17.4％

8.7％

（ア）

（イ）
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１．よくある　　　２．時々ある
３．あまりない　　４．全くない

Ｑ６５．現在悩みや不安を感じることがあります
か。

（Ｊ）学生相談等について

割　合実　数回 答 項 目
21.8%86１
42.5%168２
23.3%92３
12.4%49４
100.0%395回 答 合 計
－395回 答 数
－1無 回 答 数
－396合　 計（人）

１
２
３
４

42.5％

21.8％
12.4％

23.3％

割　合実　数回 答 項 目
1.2%9１
0.7%5２
4.1%31３
25.4%194４
36.0%274５
23.1%176６
1.4%11７
8.1%62８
100.0%762回 答 合 計
－391回 答 数
－5無 回 答 数
－396合　 計（人）

1 2 3 4 5 6 7 8
0.0％
5.0％
10.0％
15.0％
20.0％
25.0％
30.0％
35.0％
40.0％

１．学生なんでも相談室の相談員
２．心身健康センターのカウンセラー
３．指導教員・クラス担当教員
４．親　５．友人　６．信頼できる身近な人
７．その他　　８．誰にも相談しない

Ｑ６７．もし悩みや不安が生じた場合，あなたは
誰に相談しますか。（主なもの３つまで）

割　合実　数回 答 項 目
21.3%131１
4.1%25２
6.5%40３
11.7%72４
7.8%48５
14.9%92６
4.4%27７
26.1%161８
0.6%4９
2.6%16１０
100.0%616回 答 合 計
－251回 答 数
－3無 回 答 数
－254合　 計（人） 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

25.0％

30.0％

１．学業のこと　　　　　　２．家庭のこと
３．健康のこと　　　　　　４．経済的なこと
５．異性関係や性のこと　　６．友人関係のこと
７．生活環境のこと　　　　８．進路・就職のこと
９．教員との関係　　　　　１０．その他

Ｑ６６．（Ｑ６５で１又は２と答えた人だけ回答し
てください。）

　　　悩みや不安は主にどんなことですか。
　　　（複数回答可）
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１．ある
２．ない

Ｑ６８．悩みや不安が生じた後に，学生なんでも
相談室及び心身健康センターに相談に行っ
たことがありますか。

割　合実　数回 答 項 目
5.3%21１
94.7%373２
100.0%394回 答 合 計
－394回 答 数
－2無 回 答 数
－396合　 計（人）

１
２

94.7％

5.3％

１．ある
２．ない

Ｑ６９．キャンパス内外で教員，事務職員，先輩
などからハラスメント（セクハラを含む。）
を受けたことがありますか。

割　合実　数回 答 項 目
7.1%28１
92.9%366２
100.0%394回 答 合 計
－394回 答 数
－2無 回 答 数
－396合　 計（人）

１
２

7.1％

92.9％

※　「学生なんでも相談室」及び「心身健康センター」では，不安や悩み事等の相談に応じております。
　　相談内容の秘密は厳守しますので，安心してご利用ください。

　　　◇学生なんでも相談室 ・平日（月～金曜日）の９時から１７時まで
　　　　（窓口：学生係） ・教員又は相談員が対応

　　　◇心身健康センター ・水・木曜日の１２時から１７時まで（要予約）
 ・精神保健やカウンセリングの専門家が対応
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１．容姿等に対する言動
２．態度・行動による蔑視
３．講義・ゼミ・課外活動等でのハラスメント
４．飲酒の強要
５．その他

Ｑ７０．（Ｑ６９で１と答えた人だけ回答してくだ
さい。）

　（ア）どのようなハラスメントを受けましたか。
　　　（複数回答可）

１．相談した
２．相談できなかった
３．相談しなかった

　（イ）ハラスメントを受けた後に誰かに相談し
ましたか。

１．学生なんでも相談室の相談員
２．心身健康センターのカウンセラー
３．指導教員・クラス担当教員
４．親　５．友人　６．信頼できる身近な人
７．その他

［（イ）で１と答えた人だけ回答してください。］
　（ウ）誰に相談しましたか。

１
２
３

40.7％

14.8％

44.5％

割　合実　数回 答 項 目
40.7%11１
14.8%4２
44.5%12３
100.0%27回 答 合 計
－27回 答 数
－1無 回 答 数
－28合　 計（人）

（イ）

割　合実　数回 答 項 目
25.7%9１
8.6%3２
17.1%6３
34.3%12４
14.3%5５
100.0%35回 答 合 計
－28回 答 数
－0無 回 答 数
－28合　 計（人）

（ア）

1 2 3 4 5
0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

25.0％

35.0％

30.0％

割　合実　数回 答 項 目
0.0%0１
0.0%0２
0.0%0３
0.0%0４
83.3%5５
0.0%0６
16.7%1７
100.0%6回 答 合 計
－6回 答 数
－5無 回 答 数
－11合　 計（人）

（ウ）

６
７

１
２
１
２
３
４
５

16.7％

83.3％
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割　合実　数回 答 項 目
11.4%41１
31.3%113２
57.3%207３
100.0%361回 答 合 計
－361回 答 数
－35無 回 答 数
－396合　 計（人）

１．利用しやすい
２．利用しにくい
３．どちらとも言えない

Ｑ７１．現在整備されている学生なんでも相談室
及び心身健康センターでの学生相談をどう
思いますか。

１．相談員が常駐していない
２．相談室での話し声が漏れそうだ
３．適切な対応をしてもらえるか不安
４．秘密を守ってもらえるか不安
５．その他

Ｑ７２．（Ｑ７１で２と答えた人だけ回答してくだ
さい。）

　　　どのような点で，利用しにくいと感じて
いますか。

Ｑ７１

１
２
３

11.4％

31.3％

57.3％

１
２
３
４
５

3.5％

20.7％

31.0％

4.6％

40.2％

割　合実　数回 答 項 目
3.5%3１
20.7%18２
31.0%27３
4.6%4４
40.2%35５
100.0%87回 答 合 計
－87回 答 数
－26無 回 答 数
－113合　 計（人）

Ｑ７２
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１．ぜひ就職したい
２．できれば就職したい
３．進学したい（本学大学院）
４．進学したい（他大学大学院）
５．進学したい（その他，研究生，専門学校など）
６．その他の進路
７．あまり考えたことがない

Ｑ７３．卒業後の進路についてどのように考えて
いますか。

割　合実　数回 答 項 目
79.1%311１
12.7%50２
3.3%13３
3.3%13４
0.3%1５
0.5%2６
0.8%3７
100.0%393回 答 合 計
－393回 答 数
－3無 回 答 数
－396合　 計（人）

0.0％

10.0％

20.0％

30.0％

40.0％

50.0％

60.0％

70.0％

80.0％

1 2 3 4 5 6 7

（Ｋ）卒業後の進路等について

１．教員　　　　　２．公務員（教員を除く。）
３．民間企業（教育関係）
４．民間企業（教育関係を除く。）
５．家業につく　　６．その他　　７．未定

Ｑ７４．（Ｑ７３で１又は２と答えた人だけ回答し
てください。）

　（ア）一番就職したいと思う分野は何ですか。

１．徳島県　２．四国（徳島県を除く。）　　３．近畿
４．中国　　５．九州　　６．その他　　　７．未定

　（イ）あなたは就職する場合，どの地域を希望
しますか。

１．はい　　２．いいえ　（ウ）それはあなたの出身県・地域ですか。

0.0％

10.0％

20.0％

30.0％

40.0％

50.0％

60.0％

70.0％

80.0％

90.0％

1 2 3 4 5 6 7

割　合実　数回 答 項 目
82.6%295１
7.0%25２
1.1%4３
3.7%13４
0.0%0５
0.6%2６
5.0%18７
100.0%357回 答 合 計
－357回 答 数
－4無 回 答 数
－361合　 計（人）

（ア）
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割　合実　数回 答 項 目
36.4%134１
8.1%30２
34.0%125３
7.1%26４
2.2%8５
4.9%18６
7.3%27７
100.0%368回 答 合 計
－359回 答 数
－2無 回 答 数
－361合　 計（人）

0.0％
5.0％
10.0％
15.0％
20.0％
25.0％
30.0％
35.0％
40.0％

1 2 3 4 5 6 7

（イ）

割　合実　数回 答 項 目
85.9%298１
14.1%49２
100.0%347回 答 合 計
－347回 答 数
－14無 回 答 数
－361合　 計（人）

１
２

14.1％

85.9％

（ウ）

６．他人から尊敬される仕事だから
７．県内に就職でき，他県への転勤がないから
８．自分でもなれそうな職業だから
９．自分の親族に教員がいるから
１０．景気に影響のない安定した職業だから
１１．ほかにやれそうな仕事がないから
１２．自分の意志でなく親，その他に強く勧められて
１３．ただなんとなく
１４．その他

Ｑ７５．（Ｑ７４（ア）で１と答えた人だけ回答し
てください。）

　　　あなたはなぜ教員になろうと思ったので
すか。（複数回答可）

１．児童・生徒に接する喜びのある仕事だから
２．世の中や他人のためになる仕事だから
３．比較的高い収入の得られる仕事だから
４．自分の適性・能力に合う仕事だから
５．責任が重く成し遂げたとき生きがいを感じ
る仕事だから

割　合実　数回 答 項 目
32.1%219１
10.1%69２
7.6%52３
13.3%91４
7.7%53５
2.8%19６
2.3%16７
1.9%13８
6.9%47９
5.9%40１０
2.3%16１１
1.5%10１２
2.5%17１３
3.1%21１４
100.0%683回 答 合 計
－356回 答 数
－5無 回 答 数
－361合　 計（人）

1 2 3 4 5 6 8 9 10 11 12 13 147
0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

25.0％

30.0％

35.0％
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１．他の職業に魅力を感じたから
２．もともと教員になる気はなかった
３．教育界の実情に失望した
４．学年が進むにつれて教員になることの大変さに気
づき意欲を失った
５．実地教育を経験し教員志望をやめた
６．本当は教員になりたいのだが，採用試験の倍率が
高いのであきらめた
７．その他

Ｑ７６．（Ｑ７４（ア）で２～７と答えた人だけ回
答してください。）

　　　教員を志望しない人はその理由を答えて
ください。（主なもの３つまで）

割　合実　数回 答 項 目
28.3%30１
12.3%13２
18.9%20３
23.6%25４
7.5%8５
1.9%2６
7.5%8７
100.0%106回 答 合 計
－58回 答 数
－4無 回 答 数
－62合　 計（人）

1 2 3 4 5 6 7
0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

25.0％

30.0％

35.0％

１．十分な支援を受けていると思う
２．ある程度の支援を受けていると思う
３．相応な支援を受けているとは思わない

Ｑ７７．就職支援（就職相談，就職ガイダンス等）
についてどう思いますか。

割　合実　数回 答 項 目
40.3%150１
46.5%173２
13.2%49３
100.0%372回 答 合 計
－372回 答 数
－24無 回 答 数
－396合　 計（人）

１
２
３

40.3％

46.5％

13.2％
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第３部　調査結果　－大学院学生－
（Ａ）基本的事項について

１．修士１年　　２．修士２年
３．長期１年　　４．長期２年　　５．長期３年
６．専門職１年　７．専門職２年

Ｑ１．現在の学年は何年次ですか。

割　合実　数回 答 項 目
18.5%72１
22.1%86２
12.1%47３
12.3%48４
13.9%54５
13.1%51６
8.0%31７
100.0%389回 答 合 計
－389回 答 数
－1無 回 答 数
－390合　 計（人）

６
７

１
２
１
２
３
４
５

12.1％

22.1％

18.5％
8.0％

12.3％

13.9％

13.1％

割　合実　数回 答 項 目
49.5%192１
50.5%196２
100.0%388回 答 合 計
－388回 答 数
－2無 回 答 数
－390合　 計（人）

１
２49.5％

50.5％

１．現職教員　　　　２．本学学部学生
３．他大学学部学生　４．社会人（現職教員を除く。）
５．その他

Ｑ３．入学前の立場について

割　合実　数回 答 項 目
26.7%103１
5.2%20２
52.2%201３
9.1%35４
6.8%26５
100.0%385回 答 合 計
－385回 答 数
－5無 回 答 数
－390合　 計（人）

１
２
３
４
５

26.7％

5.2％

52.2％

9.1％
6.8％

１．男　　２．女Ｑ２．性別はどちらですか。



－39－

（Ｂ）入学の経緯について

１．教師としての疑問・問題点を明らかにするため
２．教師としての資質を向上させるため
３．資格・免許を取得するため
４．学校現場での教育の在り方を見つめ直すため
５．学校現場での忙しさから離れたかった
６．教師生活のマンネリ化を解決するため
７．時代の変化が激しく，かつて大学で学んだことで
は通用しなくなったから
８．専門的知識や技術を習得するため
９．学問的な興味を満たすため
１０．就職に有利だから
１１．人生の出直し，再出発のため
１２．その他

Ｑ４．大学院進学の目的又は動機は何ですか。
　　　（主なもの３つまで）

割　合実　数回 答 項 目
5.3%51１
19.6%187２
22.1%211３
4.9%47４
1.4%13５
1.8%17６
1.9%18７
25.1%240８
8.4%80９
2.7%26１０
4.6%44１１
2.2%21１２
100.0%955回 答 合 計
－386回 答 数
－4無 回 答 数
－390合　 計（人） 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

25.0％

30.0％
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６．本学修了生の紹介
７．先輩・友人・知人の紹介（本学修了生を除く。）
８．上司の紹介
９．受験雑誌を見た
１０．ポスターを見た
１１．本学のホームページを見た
１２．地元であるから知っていた
１３．その他

Ｑ５．本学大学院をどこで知りましたか。
　　　（主なもの３つまで）

１．現場に配布された募集要項を見た
２．教育委員会からの通知で知った
３．本学に知り合いの教員がいる
４．本学教員の講演会等を聞いて
５．大学時代の指導教員の紹介

割　合実　数回 答 項 目
6.1%38１
6.4%40２
5.9%37３
3.3%21４
14.2%89５
7.7%48６
14.0%88７
2.2%14８
2.1%13９
1.9%12１０
19.1%120１１
11.2%70１２
5.9%37１３
100.0%627回 答 合 計
－386回 答 数
－4無 回 答 数
－390合　 計（人） 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10111213141516
0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

25.0％

７．大学院説明会に参加したから
８．大学での指導教員に勧められたから
９．本学修了生に勧められたから
１０．先輩・友人に勧められたから（本学修了生を除く。）
１１．地元の大学院だから
１２．自然環境が良いから
１３．大学の教育設備が充実しているから
１４．鳴門教育大学の卒業生だから
１５．他大学の大学院に不合格だったから
１６．その他

Ｑ６．本学大学院を選んだ動機又はきっかけは
何ですか。　（主なもの３つまで）

１．自分の勉強したい分野があったから
２．研究指導を受けたい教員がいたから
３．教員免許が取得できるから
４．教員の評判がよかったから
５．本学教員の講演会等を聞いたから
６．教育委員会の命令だから

割　合実　数回 答 項 目
23.8%192１
10.8%87２
15.4%124３
2.2%18４
1.7%14５
2.2%18６
8.7%70７
6.4%52８
3.5%28９
3.1%25１０
8.3%67１１
2.9%23１２
2.9%23１３
3.5%28１４
1.7%14１５
2.9%23１６
100.0%806回 答 合 計
－386回 答 数
－4無 回 答 数
－390合　 計（人）
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１．ある
２．ない

Ｑ７．入学前に本学の大学院紹介冊子「大学院ガ
イドブック」やウェブページ等を見たこと
がありますか。

割　合実　数回 答 項 目
83.2%322１
16.8%65２
100.0%387回 答 合 計
－387回 答 数
－3無 回 答 数
－390合　 計（人）

１
２

83.2％

16.8％

１．知っている
２．知らない

Ｑ８．本学の目的（大学憲章・大学院の目標等）
については，ウェブページ等を通じて紹介
していますが，知っていますか。

割　合実　数回 答 項 目
57.1%221１
42.9%166２
100.0%387回 答 合 計
－387回 答 数
－3無 回 答 数
－390合　 計（人）

１

２57.1％
42.9％
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割　合実　数回 答 項 目
25.8%77１
2.0%6２
16.8%50３
55.4%165４
100.0%298回 答 合 計
－298回 答 数
－92無 回 答 数
－390合　 計（人）

１
２
３
４

25.8％

2.0％

16.8％

55.4％

１．現在受けている　　２．申請したが不採用
３．希望していたが申請しなかった　　４．必要ない

Ｑ１１．日本学生支援機構の奨学金について

（Ｃ）あなたの経済状況について （現職教員以外の方に質問します。現職員の方は，Ｑ１７へ）

１．ゆとりがある（家計支持者からの仕送りのみ）
２．普通（あまり不自由を感じない）
３．やや苦しい（奨学金や軽度のアルバイトで充足できる）
４．大変苦しい（定期的なアルバイトが必要である）

Ｑ１０．現在の経済状況について

割　合実　数回 答 項 目
10.1%30１
44.8%133２
28.3%84３
16.8%50４
100.0%297回 答 合 計
－297回 答 数
－93無 回 答 数
－390合　 計（人）

１
２
３
４

44.8％

10.1％
16.8％

28.3％

１．３万円未満　　２．３万円以上～５万円未満
３．５万円以上～７万円未満
４．７万円以上～９万円未満
５．９万円以上～１１万円未満　　６．１１万円以上

Ｑ９．あなたの１か月の生活費はどれくらいで
すか。

割　合実　数回 答 項 目
7.0%21１
33.4%100２
29.4%88３
14.1%42４
9.4%28５
6.7%20６
100.0%299回 答 合 計
－299回 答 数
－91無 回 答 数
－390合　 計（人）

1 2 3 4 5 6
0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

25.0％

30.0％

35.0％

40.0％
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１．現在受けているが，更に希望する
２．現在受けており，更には希望しない
３．現在受けていないが，希望する
４．現在受けていないし，希望もしない

Ｑ１３．奨学金を受けることを希望しますか。

割　合実　数回 答 項 目
7.8%23１
20.4%60２
12.6%37３
59.2%174４
100.0%294回 答 合 計
－294回 答 数
－96無 回 答 数
－390合　 計（人）

１
２
３
４

20.4％

12.6％

7.8％

59.2％

割　合実　数回 答 項 目
14.6%43１
8.5%25２
5.7%17３
71.2%210４
100.0%295回 答 合 計
－295回 答 数
－95無 回 答 数
－390合　 計（人）

１
２
３
４

14.6％

8.5％

5.7％

71.2％

１．全額免除　　２．半額免除
３．不許可　　　４．申請しなかった

Ｑ１４．令和元年度授業料免除（前期）について

割　合実　数回 答 項 目
4.2%12１
3.1%9２
14.8%43３
77.9%226４
100.0%290回 答 合 計
－290回 答 数
－100無 回 答 数
－390合　 計（人）

１
２
３
４

77.9％

14.8％
3.1％

4.2％

１．現在受けている　　２．申請したが不採用
３．希望していたが申請しなかった　　４．必要ない

Ｑ１２．日本学生支援機構以外の奨学金について
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割　合実　数回 答 項 目
7.8%28１
14.5%52２
1.7%6３
0.5%2４
30.4%109５
4.7%17６
19.8%71７
20.6%74８
100.0%359回 答 合 計
－296回 答 数
－94無 回 答 数
－390合　 計（人）

1 2 3 4 5 6 7 8
0.0％

10.0％

20.0％

35.0％

30.0％

25.0％

15.0％

5.0％

１．家庭教師　２．塾の講師　３．事務　４．調査
５．販売・サービス　　６．肉体労働　　７．その他
８．していない

Ｑ１５．どのようなアルバイトをしていますか。
　　　（複数回答可）

１．学費　　２．生活費　　３．課外活動費
４．遊興費等　　　　　　　５．その他

Ｑ１６．（Ｑ１５で１～７と答えた人だけ回答して
ください。）

　（ア）アルバイト料の主な使途は何ですか。

１．５時間未満　　　　２．５～１０時間未満
３．１０～１５時間未満　　４．１５～２０時間未満
５．２０～２５時間未満　　６．２５時間以上

　（イ）１週間の従事時間は合計何時間ですか。
　　　（移動に要する時間も含む。）

１．はい　　２．いいえ　（ウ）就業時間は，深夜（午前０時以降）です
か。

割　合実　数回 答 項 目
4.6%9１
71.7%139２
3.6%7３
18.0%35４
2.1%4５
100.0%194回 答 合 計
－194回 答 数
－28無 回 答 数
－222合　 計（人）

割　合実　数回 答 項 目
16.9%37１
22.8%50２
23.3%51３
18.3%40４
9.6%21５
9.1%20６
100.0%219回 答 合 計
－219回 答 数
－3無 回 答 数
－222合　 計（人）

（ア）

（イ）

１
２
３
４
５71.7％

4.6％2.1％

18.0％

3.6％

1 2 3 4 5 6
0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

25.0％
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割　合実　数回 答 項 目
21.4%47１
78.6%173２
100.0%220回 答 合 計
－220回 答 数
－2無 回 答 数
－222合　 計（人）

（ウ）

１
２

21.4％

78.6％
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（Ｄ）住居について

１．自宅　　　　２．学生宿舎
３．アパート　　４．その他

Ｑ１７．あなたの現在の住居はどれですか。

割　合実　数回 答 項 目
25.4%98１
23.6%91２
48.9%189３
2.1%8４
100.0%386回 答 合 計
－386回 答 数
－4無 回 答 数
－390合　 計（人）

１
２
３
４

23.6％

25.4％

48.9％

2.1％

割　合実　数回 答 項 目
0.0%0１
14.3%27２
39.1%74３
21.7%41４
24.9%47５
100.0%189回 答 合 計
－189回 答 数
－0無 回 答 数
－189合　 計（人）

１
２
３
４
５

39.1％

14.3％

21.7％

24.9％

0.0％

割　合実　数回 答 項 目
23.8%45１
39.2%74２
25.9%49３
7.4%14４
2.6%5５
1.1%2６
100.0%189回 答 合 計
－189回 答 数
－0無 回 答 数
－189合　 計（人）

1 2 3 4 5 6
0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

25.0％

30.0％

35.0％

40.0％

45.0％

１．４.５畳未満 ２．４.５～６畳未満
３．６～８畳未満 ４．８～１０畳未満
５．１０畳以上

Ｑ１８．（Ｑ１７で３と答えた人だけ回答してくだ
さい。）

　（ア）部屋の広さはどのくらいですか。
　　　（居室のみ，トイレ，キッチンを除く。）

１．３万円未満 ２．３～４万円未満
３．４～５万円未満 ４．５～６万円未満
５．６～７万円未満 ６．７万円以上

　（イ）部屋代はいくらですか。
　　　（光熱水料を除く。）

（ア）

（イ）
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１．徒歩　　　　２．自転車　　３．原付バイク
４．自動二輪　　５．自動車　　６．バス
７．ＪＲ　　　　８．その他

Ｑ１９．通学は主として何を利用していますか。
　　（車・鉄道等で乗り継ぎがある場合は，該当

する番号をすべて選んでください。）

割　合実　数回 答 項 目
19.6%86１
19.8%87２
3.0%13３
2.0%9４
50.1%220５
2.7%12６
1.4%6７
1.4%6８
100.0%439回 答 合 計
－389回 答 数
－1無 回 答 数
－390合　 計（人）

1 2 3 4 5 6 7 8
0.0％

10.0％

20.0％

30.0％

40.0％

50.0％

60.0％

１．１５分未満 ２．１５～３０分未満
３．３０～６０分未満 ４．６０～９０分未満
５．９０～１２０分未満　　６．１２０分以上

Ｑ２０．通学時間は片道どのくらいかかりますか。

割　合実　数回 答 項 目
65.0%253１
11.1%43２
13.1%51３
6.7%26４
0.8%3５
3.3%13６
100.0%389回 答 合 計
－389回 答 数
－1無 回 答 数
－390合　 計（人） 10.0％

20.0％

30.0％

40.0％

50.0％

60.0％

70.0％

1 2 3 4 5 6
0.0％

（Ｅ）通学について
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（Ｆ）修学等について

１．十分にあがっていると思う
２．ある程度あがっていると思う
３．あがっているとは思わない

Ｑ２１．入学前に期待していた成果があがってい
ると思いますか。

割　合実　数回 答 項 目
29.8%116１
62.5%243２
7.7%30３
100.0%389回 答 合 計
－389回 答 数
－1無 回 答 数
－390合　 計（人）

１
２
３

29.8％

62.5％

7.7％

１．十分に受けられていると思う
２．ある程度受けられていると思う
３．受けられているとは思わない

Ｑ２２．入学前に望んでいた教育が受けられてい
ると思いますか。

割　合実　数回 答 項 目
45.9%178１
49.5%192２
4.6%18３
100.0%388回 答 合 計
－388回 答 数
－2無 回 答 数
－390合　 計（人）

１
２
３

45.9％

4.6％

49.5％

１．利用したことがある
２．利用したことがない
３．知らない

Ｑ２３．オフィスアワーを利用したことがありま
すか。

割　合実　数回 答 項 目
17.1%66１
38.7%150２
44.2%171３
100.0%387回 答 合 計
－387回 答 数
－3無 回 答 数
－390合　 計（人）

１
２
３

17.1％

38.7％

44.2％
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割　合実　数回 答 項 目
39.5%151１
47.9%183２
12.6%48３
100.0%382回 答 合 計
－382回 答 数
－8無 回 答 数
－390合　 計（人）

１
２
３

39.5％

47.9％

12.6％

割　合実　数回 答 項 目
40.4%154１
46.2%176２
13.4%51３
100.0%381回 答 合 計
－381回 答 数
－9無 回 答 数
－390合　 計（人）

１
２
３

40.4％

46.2％

13.4％

１．十分整備されている
２．ある程度整備されている
３．不十分である

Ｑ２５．学内の自主学習環境（附属図書館，情報
端末室等）についてどう思いますか。

　（ア）設備について

１．十分な広さである
２．適当な広さである
３．狭い

　（イ）広さについて

（ア）

（イ）

１．十分役に立っている
２．ある程度役に立っている
３．役に立っているとは思わない

Ｑ２４．（Ｑ２３で１と答えた人だけ回答してくだ
さい。）

　　　オフィスアワーでの相談体制をどう思い
ますか。

割　合実　数回 答 項 目
46.2%30１
49.2%32２
4.6%3３
100.0%65回 答 合 計
－65回 答 数
－1無 回 答 数
－66合　 計（人）

１
２
３

46.2％

4.6％

49.2％
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１．十分な支援を受けていると思う
２．ある程度の支援を受けていると思う
３．相応な支援を受けているとは思わない

Ｑ２６．学生支援全般（修学，生活，健康，経済
等）についてどう思いますか。

割　合実　数回 答 項 目
30.0%114１
61.1%232２
8.9%34３
100.0%380回 答 合 計
－380回 答 数
－10無 回 答 数
－390合　 計（人）

１
２
３

30.0％

61.1％

8.9％

１．３０分未満　　　　　　　２．３０分～１時間未満
３．１時間～２時間未満　　４．２時間～３時間未満
５．３時間以上

（Ｑ２７～Ｑ３５は，現職教員以外の方に質問し
ます。現職教員の方は，Ｑ３６へ）
Ｑ２７．授業時間以外で１日平均どのくらい学習

していますか。

割　合実　数回 答 項 目
12.0%36１
21.7%65２
32.3%97３
20.7%62４
13.3%40５
100.0%300回 答 合 計
－300回 答 数
－90無 回 答 数
－390合　 計（人）

1 2 3 4 5
0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

25.0％

30.0％

35.0％

１．授業等を受けるのに必要がない
２．授業等で具体的指示がない
３．やる気がしない　　　　４．アルバイトで忙しい
５．課外活動等で忙しい　　６．その他

Ｑ２８．（Ｑ２７で１～２と答えた人だけ回答して
ください。）

　　　１時間未満しか勉強をしていない理由は
何ですか。（主なもの２つまで）

割　合実　数回 答 項 目
14.2%18１
9.5%12２
30.7%39３
17.3%22４
10.2%13５
18.1%23６
100.0%127回 答 合 計
－100回 答 数
－1無 回 答 数
－101合　 計（人） 1 2 3 4 5 6

0.0％

10.0％

20.0％

30.0％

5.0％

15.0％

25.0％

35.0％
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１．ある　　２．ないＱ２９．学習ボランティア活動（学校ボランティ
ア・国際交流ボランティア・国際協力ボラ
ンティア等）や研究会（学会・講演会・講
習会等）に参加したことがありますか。

割　合実　数回 答 項 目
60.5%182１
39.5%119２
100.0%301回 答 合 計
－301回 答 数
－89無 回 答 数
－390合　 計（人）

１

２

60.5％

39.5％

１．漫画　　２．グラビア
３．週刊誌（週刊の漫画雑誌を除く。）
４．社会科学関係　　５．自然科学関係
６．哲学・宗教関係　　７．文学　　８．趣味関係
９．特にない　　１０．その他

Ｑ３０．普段主に読んでいる本は何ですか。
　（主なもの３つまで）

割　合実　数回 答 項 目
19.8%115１
1.5%9２
2.2%13３
10.8%63４
4.3%25５
4.8%28６
14.9%87７
25.8%150８
7.1%41９
8.8%51１０
100.0%582回 答 合 計
－302回 答 数
－88無 回 答 数
－390合　 計（人）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

30.0％

25.0％

１．１冊未満　　２．１～２冊　　３．３～５冊
４．６～１０冊　　５．１１冊以上

Ｑ３１．あなたは平均して月に何冊ぐらい本を読
みますか。（Ｑ３０の１～３を除く。）

割　合実　数回 答 項 目
32.7%98１
41.7%125２
19.7%59３
5.3%16４
0.6%2５
100.0%300回 答 合 計
－300回 答 数
－90無 回 答 数
－390合　 計（人）

１
２
３
４
５

32.7％

41.7％

19.7％

5.3％
0.6％



－52－

１．３０分未満　　　　　　　２．３０分～１時間未満
３．１時間～２時間未満　　４．２時間～３時間未満
５．３時間以上

Ｑ３２．講義・演習などに直接関係しない本の読
書時間は平均で１日どのくらいですか。

　　　　　（Ｑ３０の１～３を除く。）

割　合実　数回 答 項 目
59.7%178１
24.2%72２
12.1%36３
3.0%9４
1.0%3５
100.0%298回 答 合 計
－298回 答 数
－92無 回 答 数
－390合　 計（人）

1 2 3 4 5
0.0％

10.0％

20.0％

30.0％

40.0％

50.0％

60.0％

70.0％

１．ある
２．ない

Ｑ３４．ティーチング・アシスタント（T.A，教育
補助）又はリサーチ・アシスタント（R.A，
研究補助）を経験したことがありますか。

割　合実　数回 答 項 目
25.2%76１
74.8%226２
100.0%302回 答 合 計
－302回 答 数
－88無 回 答 数
－390合　 計（人）

１
２

25.2％

74.8％

１．毎日読む　　２．時々読む　　３．全く読まないＱ３３．新聞を読んでいますか。【電子媒体を含
む。】

　（テレビ・ラジオ番組欄は除く。）

割　合実　数回 答 項 目
9.0%27１
45.0%136２
46.0%139３
100.0%302回 答 合 計
－302回 答 数
－88無 回 答 数
－390合　 計（人）

１
２
３45.0％

9.0％

46.0％



－53－

１．十分に活かされていると思う
２．ある程度活かされていると思う
３．活かされていないと思う

Ｑ３５．（Ｑ３４で１と答えた人だけ回答してくだ
さい。）

　　　T.A又はR.Aの経験が，自己の修学に活か
されていると思いますか。

割　合実　数回 答 項 目
42.1%32１
51.3%39２
6.6%5３
100.0%76回 答 合 計
－76回 答 数
－0無 回 答 数
－76合　 計（人）

１
２
３

42.1％

51.3％

6.6％



－54－

（Ｇ）健康について

割　合実　数回 答 項 目
22.4%87１
60.6%236２
15.7%61３
1.3%5４
100.0%389回 答 合 計
－389回 答 数
－1無 回 答 数
－390合　 計（人）

１
２
３
４

22.4％

60.6％

15.7％
1.3％

１．極めて健康である　　２．健康である
３．やや不健康である　　４．不健康である

Ｑ３６．現在の健康状況（身体的）はどうですか。

１．病院又は開業医で治療を受けている
２．市販の薬を買って自分で治療している
３．その他

Ｑ３８．（Ｑ３６で１と答えた人だけ回答してくだ
さい。）

　　　主にどのような治療をしていますか。

割　合実　数回 答 項 目
63.6%7１
9.1%1２
27.3%3３
100.0%11回 答 合 計
－11回 答 数
－76無 回 答 数
－87合　 計（人）

１
２
３

63.6％9.1％

27.3％

１．治療をしている
２．治療をしていない

Ｑ３７．（Ｑ３６で３又は４と答えた人だけ回答し
てください。）　治療をしていますか。

割　合実　数回 答 項 目
50.8%32１
49.2%31２
100.0%63回 答 合 計
－63回 答 数
－3無 回 答 数
－66合　 計（人）

１
２

50.8％49.2％



－55－

１．病院又は開業医で治療を受けている
２．市販の薬を買って自分で治療している
３．その他

Ｑ４１．（Ｑ４０で１と答えた人だけ回答してくだ
さい。）

　　　主にどのような治療をしていますか。

割　合実　数回 答 項 目
90.9%10１
9.1%1２
0.0%0３
100.0%11回 答 合 計
－11回 答 数
－0無 回 答 数
－11合　 計（人）

１
２
３

90.9％

0.0％9.1％

１．治療をしている
２．治療をしていない

Ｑ４０．（Ｑ３９で３又は４と答えた人だけ回答し
てください。）　治療をしていますか。

割　合実　数回 答 項 目
16.2%11１
83.8%57２
100.0%68回 答 合 計
－68回 答 数
－4無 回 答 数
－72合　 計（人）

１
２

16.2％

83.8％

割　合実　数回 答 項 目
23.2%89１
58.1%223２
14.6%56３
4.1%16４
100.0%384回 答 合 計
－384回 答 数
－6無 回 答 数
－390合　 計（人）

１
２
３
４

58.1％

23.2％14.6％

4.1％

１．極めて健康である　　２．健康である
３．やや不健康である　　４．不健康である

Ｑ３９．現在の健康状況（精神的）はどうですか。



－56－

１．５時間未満　　　　２．５～６時間未満
３．６～７時間未満　　４．７～８時間未満
５．８時間以上

Ｑ４２．１日の平均睡眠時間はどのくらいですか。

割　合実　数回 答 項 目
7.0%27１
34.5%134２
39.4%153３
17.0%66４
2.1%8５
100.0%388回 答 合 計
－388回 答 数
－2無 回 答 数
－390合　 計（人）

１
２
３
４
５

34.5％

39.4％

17.0％ 7.0％
2.1％

割　合実　数回 答 項 目
27.5%106１
55.2%213２
17.3%67３
100.0%386回 答 合 計
－386回 答 数
－4無 回 答 数
－390合　 計（人）

１
２
３

27.5％

55.2％

17.3％

１．すべてを自炊している
２．ほとんど自炊しているが，昼食のみ外食
３．コンビニ等での弁当購入

Ｑ４３．食事は自炊（家族が作った食事含む。）
していますか。

割　合実　数回 答 項 目
54.7%213１
21.1%82２
24.2%94３
100.0%389回 答 合 計
－389回 答 数
－1無 回 答 数
－390合　 計（人）

１
２
３

54.7％

21.1％

24.2％

１．毎日食べる　　　　　２．週３日程度
３．ほとんど食べない

Ｑ４４．朝食をどの程度食べますか。



－57－

１．吸ったことがない
２．ときどき吸っている
３．毎日吸っている

Ｑ４５．喫煙をしますか。

割　合実　数回 答 項 目
86.1%334１
4.6%18２
9.3%36３
100.0%388回 答 合 計
－388回 答 数
－2無 回 答 数
－390合　 計（人）

１
２
３

86.1％

9.3％
4.6％

割　合実　数回 答 項 目
14.3%5１
40.0%14２
42.8%15３
2.9%1４
0.0%0５
100.0%35回 答 合 計
－35回 答 数
－1無 回 答 数
－36合　 計（人）

１
２
３
４
５40.0％

42.8％

14.3％2.9％
0.0％

１．５本未満　　　　２．５～１０本未満
３．１０～２０本未満　　４．２０～３０本未満
５．３０本以上

Ｑ４６．（Ｑ４５で３と答えた人だけ回答してくだ
さい。）

　（ア）毎日喫煙する本数は何本ですか。

１．１年未満　　　　２．１～３年未満
３．３～５年未満　　４．５～１０年未満
５．１０年以上

　（イ）喫煙歴について

（ア）

割　合実　数回 答 項 目
8.6%3１
17.1%6２
34.3%12３
20.0%7４
20.0%7５
100.0%35回 答 合 計
－35回 答 数
－1無 回 答 数
－36合　 計（人）

１
２
３
４
５

8.6％

17.1％

34.3％

20.0％

20.0％

（イ）



－58－

１．飲んだことがない
２．ときどき飲んでいる
３．ほぼ毎日飲んでいる

Ｑ４７．飲酒をしますか。

割　合実　数回 答 項 目
11.7%42１
74.4%268２
13.9%50３
100.0%360回 答 合 計
－360回 答 数
－30無 回 答 数
－390合　 計（人）

１
２
３

11.7％13.9％

74.4％

割　合実　数回 答 項 目
38.0%19１
38.0%19２
24.0%12３
100.0%50回 答 合 計
－50回 答 数
－0無 回 答 数
－50合　 計（人）

１
２
３

38.0％

38.0％

24.0％

１．缶ビール１本（３５０㏄）あるいは清酒１合未満
２．缶ビール２本あるいは清酒１～２合未満
３．缶ビール３本以上あるいは清酒３合以上

Ｑ４８．（Ｑ４７で３と答えた人だけ回答してくだ
さい。）

　（ア）１回の飲酒量について

１．１年未満　　　　　２．１～３年未満
３．３～５年未満　　　４．５～１０年未満
５．１０年以上

　（イ）飲酒歴について

割　合実　数回 答 項 目
0.0%0１
8.2%4２
22.4%11３
24.5%12４
44.9%22５
100.0%49回 答 合 計
－49回 答 数
－1無 回 答 数
－50合　 計（人）

１
２
３
４
５

44.9％

0.0％
8.2％

22.4％

24.5％

（ア）

（イ）



－59－

１．よくある　　　２．時々ある
３．あまりない　　４．全くない

Ｑ４９．現在悩みや不安を感じることがあります
か。

（Ｈ）学生相談等について

割　合実　数回 答 項 目
22.0%86１
43.6%170２
25.9%101３
8.5%33４
100.0%390回 答 合 計
－390回 答 数
－0無 回 答 数
－390合　 計（人）

１
２
３
４

43.6％

25.9％

22.0％
8.5％

割　合実　数回 答 項 目
1.3%10１
1.2%9２
11.5%86３
21.9%164４
34.8%260５
29.3%219６
100.0%748回 答 合 計
－390回 答 数
－0無 回 答 数
－390合　 計（人） 1 2 3 4 5 6

0.0％
5.0％
10.0％
15.0％
20.0％
25.0％
30.0％
35.0％
40.0％

１．学生なんでも相談室の相談員
２．心身健康センターのカウンセラー
３．指導教員・クラス担当教員
４．親　５．友人　６．信頼できる身近な人
７．その他　　８．誰にも相談しない

Ｑ５１．もし悩みや不安が生じた場合，あなたは
誰に相談しますか。（主なもの３つまで）

１．学業のこと　　　　　　２．家庭のこと
３．健康のこと　　　　　　４．経済的なこと
５．異性関係や性のこと　　６．友人関係のこと
７．生活環境のこと　　　　８．進路・就職のこと
９．教員との関係　　　　　１０．その他

Ｑ５０．（Ｑ４９で１又は２と答えた人だけ回答し
てください。）

　　　悩みや不安は主にどんなことですか。
　　　（複数回答可）

割　合実　数回 答 項 目
25.6%157１
9.4%58２
7.7%47３
12.1%74４
4.2%26５
5.0%31６
3.4%21７
24.6%151８
4.2%26９
3.8%23１０
100.0%614回 答 合 計
－254回 答 数
－2無 回 答 数
－256合　 計（人）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

30.0％

25.0％



－60－

１．ある
２．ない

Ｑ５２．悩みや不安が生じた後に，学生なんでも
相談室及び心身健康センターに相談に行っ
たことがありますか。

割　合実　数回 答 項 目
6.7%26１
93.3%360２
100.0%386回 答 合 計
－386回 答 数
－4無 回 答 数
－390合　 計（人）

１
２

93.3％

6.7％

１．ある
２．ない

Ｑ５３．キャンパス内外で教員，事務職員，先輩
などからハラスメント（セクハラを含む。）
を受けたことがありますか。

割　合実　数回 答 項 目
4.7%18１
95.3%369２
100.0%387回 答 合 計
－387回 答 数
－3無 回 答 数
－390合　 計（人）

１
２

95.3％

4.7％

※　「学生なんでも相談室」及び「心身健康センター」では，不安や悩み事等の相談に応じております。
　　相談内容の秘密は厳守しますので，安心してご利用ください。

　　　◇学生なんでも相談室 ・平日（月～金曜日）の９時から１７時まで
　　　　（窓口：学生係） ・教員又は相談員が対応

　　　◇心身健康センター ・水・木曜日の１２時から１７時まで（要予約）
 ・精神保健やカウンセリングの専門家が対応



－61－

１．容姿等に対する言動
２．態度・行動による蔑視
３．研究指導におけるハラスメント
４．講義・ゼミ・課外活動等でのハラスメント
５．飲酒の強要
６．その他

Ｑ５４．（Ｑ５３で１と答えた人だけ回答してくだ
さい。）

　（ア）どのようなハラスメントを受けましたか。
　　　（複数回答可）

１．相談した
２．相談できなかった
３．相談しなかった

　（イ）ハラスメントを受けた後に誰かに相談し
ましたか。

１．学生なんでも相談室の相談員
２．心身健康センターのカウンセラー
３．指導教員・クラス担当教員
４．親　５．友人　６．信頼できる身近な人
７．その他

［（イ）で１と答えた人だけ回答してください。］
　（ウ）誰に相談しましたか。

割　合実　数回 答 項 目
50.0%9１
11.1%2２
38.9%7３
100.0%18回 答 合 計
－18回 答 数
－0無 回 答 数
－18合　 計（人）

１
２
３

50.0％

11.1％

38.9％

（イ）

割　合実　数回 答 項 目
18.2%4１
22.7%5２
27.3%6３
13.6%3４
4.6%1５
13.6%3６
100.0%22回 答 合 計
－18回 答 数
－0無 回 答 数
－18合　 計（人）

（ア）

0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

25.0％

30.0％

1 2 3 4 5 6

割　合実　数回 答 項 目
14.2%1１
0.0%0２
28.6%2３
0.0%0４
28.6%2５
28.6%2６
0.0%0７
100.0%7回 答 合 計
－7回 答 数
－2無 回 答 数
－9合　 計（人）

（ウ）

28.6％

14.2％

28.6％

28.6％

６
７

１
２
１
２
３
４
５

0.0％

0.0％

0.0％



－62－

割　合実　数回 答 項 目
11.3%39１
22.8%79２
65.9%228３
100.0%346回 答 合 計
－346回 答 数
－44無 回 答 数
－390合　 計（人）

１．利用しやすい
２．利用しにくい
３．どちらとも言えない

Ｑ５５．現在整備されている学生なんでも相談室
及び心身健康センターでの学生相談をどう
思いますか。

１．相談員が常駐していない
２．相談室での話し声が漏れそうだ
３．適切な対応をしてもらえるか不安
４．秘密を守ってもらえるか不安
５．その他

Ｑ５６．（Ｑ５５で２と答えた人だけ回答してくだ
さい。）

　　　どのような点で利用しにくいと感じてい
ますか。

Ｑ５５

割　合実　数回 答 項 目
9.8%6１
13.1%8２
27.9%17３
11.5%7４
37.7%23５
100.0%61回 答 合 計
－61回 答 数
－18無 回 答 数
－79合　 計（人）

Ｑ５６

１
２
１
２
３

65.9％

11.3％

22.8％

１
２
３
４
５

9.8％

13.1％

27.9％

11.5％

37.7％
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１．ぜひ就職したい
２．できれば就職したい
３．進学したい（連合大学院）
４．進学したい（他大学大学院）
５．進学したい（その他，研究生，専門学校など）
６．その他の進路
７．あまり考えたことがない

Ｑ５７．修了後の進路についてどのように考えて
いますか。

割　合実　数回 答 項 目
79.3%226１
13.3%38２
0.7%2３
2.4%7４
0.4%1５
3.2%9６
0.7%2７
100.0%285回 答 合 計
－285回 答 数
－105無 回 答 数
－390合　 計（人）

0.0％

10.0％

20.0％

30.0％

40.0％

50.0％

60.0％

70.0％

80.0％

1 2 3 4 5 6 7

（Ｉ）修了後の進路について （現職教員以外の方に質問します。現職教員の方は，Ｑ６２へ）

１．教員　　　　　２．公務員（教員を除く）
３．専門職（臨床心理士等）　４．民間企業（教育関係）
５．民間企業（教育関係を除く）　
６．家業につく　　７．その他　　８．未定

Ｑ５８．（Ｑ５７で１又は２と答えた人だけ回答し
てください。）

　（ア）一番就職したいと思う分野は何ですか。

割　合実　数回 答 項 目
72.3%188１
3.5%9２
14.2%37３
3.5%9４
1.9%5５
0.0%0６
1.5%4７
3.1%8８
100.0%260回 答 合 計
－260回 答 数
－4無 回 答 数
－264合　 計（人）

1 2 3 4 5 6 7 8
0.0％

10.0％

20.0％

30.0％

40.0％

50.0％

60.0％

70.0％

80.0％
（ア）
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割　合実　数回 答 項 目
22.5%62１
12.4%34２
23.3%64３
10.9%30４
8.0%22５
13.8%38６
9.1%25７
100.0%275回 答 合 計
－263回 答 数
－1無 回 答 数
－264合　 計（人） 1 2 3 4 5 6 7

0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

25.0％

（イ）

割　合実　数回 答 項 目
68.5%176１
31.5%81２
100.0%257回 答 合 計
－257回 答 数
－7無 回 答 数
－264合　 計（人）

１
２

68.5％

31.5％

（ウ）

１．徳島県 ２．四国（徳島県を除く） ３．近畿
４．中国 ５．九州　　６．その他 ７．未定

Ｑ５８．（Ｑ５７で１又は２と答えた人だけ回答し
てください。）　

（イ）あなたは就職する場合，どの地域を希望
しますか。

１．はい　　２．いいえ（ウ）それはあなたの出身県・地域ですか。
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６．他人から尊敬される仕事だから
７．県内に就職でき，他県への転勤がないから
８．自分でもなれそうな職業だから
９．自分の親族に教員がいるから
１０．景気に影響のない安定した職業だから
１１．ほかにやれそうな仕事がないから
１２．自分の意志でなく親，その他に強く勧められて
１３．ただなんとなく
１４．その他

Ｑ５９．（Ｑ５８（ア）で１と答えた人だけ回答し
てください。）

　　　あなたはなぜ教員になろうと思ったので
すか。（複数回答可）

１．児童・生徒に接する喜びのある仕事だから
２．世の中や他人のためになる仕事だから
３．比較的高い収入の得られる仕事だから
４．自分の適性・能力に合う仕事だから
５．責任が重くて成し遂げたとき生きがいを感
じる仕事だから

割　合実　数回 答 項 目
29.3%130１
13.3%59２
7.9%35３
15.1%67４
6.7%30５
2.5%11６
2.9%13７
1.8%8８
7.9%35９
8.1%36１０
1.6%7１１
0.9%4１２
0.9%4１３
1.1%5１４
100.0%444回 答 合 計
－186回 答 数
－2無 回 答 数
－188合　 計（人） 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

25.0％

30.0％

35.0％

１．他の職業に魅力を感じたから
２．もともと教員になる気はなかった
３．教育界の実情に失望した
４．学年が進むにつれて教員になることの大変さに気
づき意欲を失った
５．実地教育を経験し教員志望をやめた
６．本当は教員になりたいのだが，採用試験の倍率が
高いのであきらめた
７．その他

Ｑ６０．（Ｑ５８（ア）で２～８と答えた人だけ回
答してください。）

　　　教員を志望しない人はその理由を答えて
ください。（主なもの３つまで）

割　合実　数回 答 項 目
24.1%21１
31.0%27２
8.1%7３
11.5%10４
3.5%3５
0.0%0６
21.8%19７
100.0%87回 答 合 計
－62回 答 数
－10無 回 答 数
－72合　 計（人）

1 2 3 4 5 6 7
0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

25.0％

30.0％

35.0％

40.0％
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１．教授陣の充実
２．教室，実験室などの充実
３．カリキュラムの改善・充実
４．就職情報・ガイダンスの充実
５．奨学金の増額や授業料免除の拡充
６．特にない
７．その他

Ｑ６２．大学に要望したいことや期待することは
何ですか。

　　　（複数回答可）

割　合実　数回 答 項 目
19.7%119１
19.3%117２
18.7%113３
7.9%48４
15.4%93５
12.6%76６
6.4%39７
100.0%605回 答 合 計
－383回 答 数
－7無 回 答 数
－390合　計（人）

1 2 3 4 5 6 7
0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

（Ｊ）大学への要望・期待事項について

１．十分な支援を受けていると思う
２．ある程度の支援を受けていると思う
３．相応な支援を受けているとは思わない

Ｑ６１．就職支援（就職相談，就職ガイダンス等）
についてどう思いますか。

割　合実　数回 答 項 目
36.0%96１
44.9%120２
19.1%51３
100.0%267回 答 合 計
－267回 答 数
－123無 回 答 数
－390合　 計（人）

１
２
３

36.0％

44.9％

19.1％
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